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Asigurăm animalelor cît mai multe furaje
Interviu cu tov. ing. CONSTANTIN IFTODI, președintele Consiliului agricol 

regional Suceava

Muncitorii, tehnicienii și inginerii din S.M.T. Turnișor-Sibiu. îndrumați îndeaproape de organizația de partid, antrenați în întrecerea socialistă în cinstea zilei de 23 August, au realizat planul campaniei de vară în proporție de 101'’/*, cu 10 zile înainte de termen.
x

Gospodăriile agricole colective din regiunea Suceava și-au ca în acest an să asigure efectivului sporit de animale cantități tulătoare de furaje, aceasta fiind una din principalele condiții obținerea unor producții mari dePentru a cunoaște preocuparea adresat tov. ing. Constantin Iftodi, gional Suceava, care ne-a răspuns
propus îndes - pentrucarne, lapte, lină etc.ce există în această direcție, ne-am președintele Consiliului agricol reia o serie de întrebări.Cum s-a pregătit Consiliul agricol regional pentru rarea bazei furajere ?Colectivizarea agriculturii nii noastre a creat condiții nice pentru sporirea continuă a e- fectivelor de animale in toate gospodăriile agricole colective. De a- ceea, o dată cu întocmirea planurilor de producție, atit in unitățile vechi, cît și in cele înființate in acest an, noi am pus un deosebit accent pe asigurarea bazei furajere, ținînd seama de efectivele planificate pe specii de animale. Astfel, in acest an, în afară de cerealele furajere (orz și ovăz), grupa lor pentru nutreț, inclusiv le vechi, a ajuns să ocupe podăriile agricole colective fața de 48.426 de hectare, anul 1961, suprafața ocupată de culturile pentru nutreț a crescut cu 3 la sută.In zona de munte, unde ponderea pășunilor și fînețelor naturale este mare, s-au organizat șantiere de defrișări de arborete, arderi de mar- toane, s-au scos cioate și pietre și s-au distrus mușuroaiele înțelenite.

asigu-regiu- priel-

culturi- perene- în gos- supra- Față de

Pînă în prezent s-au executat in a- ceastă zonă lucrări pe suprafața de 843 de hectare, din cele 1.550 hectare planificate.Tot în această zonă, pentru reducerea acidității pășunilor, s-au administrat 500 de tone amendamente calcaroase. De asemenea, Consiliile agricole raionale an mobilizat cadrele tehnice din gospodăriile colective pentru aplicarea lucrărilor de întreținere a pășunilor, adminis- trindu-se îngrășăminte naturale și chimice pe mari suprafețe; s-a e- fectuat tîrlirea cu oile, iar în unele unități, cum sînt cele din comunele Bucecea, Tudora și altele, s-a făcut irigarea unor suprafețe de pășuni.Toate acestea au contribuit la sporirea producției de masă verde la hectar,unor tate. precum și la obținerea fînuri naturale de bună eali-Ce măsuri s-au luat pentru mări rea cantității de nutrețuri însilozate ?Ponderea cea mai mare a nutrețurilor însilozate in acest an • constituie porumbul pentru siloz. Gospodăriile colective din regiune aa
In gospodăriile colective 

din raionul Adjud

însămințat în acest scop 11.996 hectare cu porumb, planificindu-și o producție de 25.000 de kg la hectar.In regiunea noastră, condițiile climatice au fost favorabile porumbului în acest an. Plantele se prezintă bine dezvoltate și sperăm să obținem peste 380.000 tone porumb siloz. depășind cn circa 20.000 tone cantitatea planificată. Pînă la data de 20 august, au fost însilozate peste 20.0M de tone in raioanele Suceava. Rădăuți și Săveni. tn aceste zile, acțiunea de insilozare a început și in raioanele Fălticeni. Dorohoi. Botoșani și Gura Humorului.Pentru mărirea cantităților de nutrețuri însilozate, rit ți a restului de furaje. Consiliile agricole raionale au îndrumat gospodăriile agricole colective să insilozeze și să conserve și alte furaje ca trifoiul, mazărea, coletele de sfecli etc. Profitîn- du-se de timpul prielnic, gospodăriile colective au însămințat culturi duble în miriști pe 7-525 de hectare porumb, cu peste 5JM de hectare mai mult decît in anul trecut. Majoritatea unităților noastre și-au propus să asigure cite 14 tone nutreț însilozat pe cap de vacă, in a- fară de fibroase ți concentrate. Bunăoară, gospodăria din Negreai, raionul Săveni. a insilozat IM de tone lucerna in amestec cu rogoz ți mazăre, a cosit cele 25 hectare borceag ți 19 hectare lucerna coasa I și a O-a. propunindu-și să in- silozeze 2.1M tone de porumb, parte din el in amestec cu soia. Colectiviștii din Vorniceni vor insiloza 290 de tone sfeclă furajeră, coceni, co- lete de sfeclă in amestec eu pleavă, precum și 2.100 tone porumb siloz. Această unitate are incă de acum asigurate peste 700 de tone de fînuri de bună calitate.In linii generale se poate spune că acest an avem asigurate furaje

TEODOR ȚOPA secretarul organizației de bază a P.M.R., S.M.T. Turnișor-Sibiu
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Toată atenția pregătirii 
însămînțărilor de toamnă!
Pe marginea recomandărilor Consiliului Superior 

al Agriculturii

Gospodăria colectivă din Stoc- nești, cu ajutorul mecanizatorilor de la S.M.T. Caracal, regiunea Oltenia, a arat aproape întreaga suprafață de 930 hectare prevăzută în plan. In fotografie: președintele gospodăriei C. Constanda, împreună cu șeful brigăzii de tractoare Oprea Nlcolae, con- trolînd calitatea arăturilor Foto; C. DUMITRU

La sfîrșitul anului acesta, cele 53 de gospodării agricole colective existente în raion vor avea 2.749 vaci cu lapte, 3.200 vițele și peste 26.130 ovine. Pentru hrănirea în bune condiții a acestor animale, Consiliul agricol raional Adjud a luat o serie de măsuri tehnico-orga- nizatorice în vederea asigurării furajelor și a rezervei necesare, potrivit planului de creștere numerică a animalelor.Din datele statistice aflate la Consiliul agricol raional, reiese că pe întregul raion se prevede însilozarea a 49.778 tone numai cu porumb. în plus, se vor mai insiloza însemnate cantități de plante furajere ca ; sfeclă de zahăr, lucernă, trifoi etc.în această perioadă, acțiunea de însilozare se desfășoară în ritm susținut în numeroase gospodării colective din raion. Printre acestea se pot aminti cele din comunele și satele Galbeni, Ploscuțeni, Rădăci- nești, Lichitișeni, Tăvădărești și altele. De pildă, gospodăria agricolă colectivă „Victoria Socialismului" din comuna Blaga a însilozat pînă acum cîteva zile 190 de tone furaje, gospodăria agricolă colectivă ria“ din comuna Păunești, tone furaje.Și membrii gospodăriei „23 August" din comuna sînt mult înaintați cu lucrările de însilozare. Aici, 40 de colectiviști, sub conducerea șefilor de echipe Onofrei Constantin Neagu și Nichita I. Gheorghe zis Ticu, lucrează zilnic la recoltatul și la însilozarea porumbului. După terminarea însiloză. rii porumbului, ei vor trece de îndată Ia însilozarea lucernei, a frun-

„Podgo- 
peste 100

colective Homocea

zelor de sfeclă de zahăr în amestec cu pleavă ori coceni de porumb, a frunzelor de varză, a vrejilor de dovleci etc.Rezultate bune au înregistrat și colectiviștii din Ploscuțeni care au însilozat, in gropi bine arse, 195 tone de mazăre furajeră și lucemă.Pentru colectiviștii din Ploscuțeni constituie o rezervă de completare a balanței furajere și păpurișul. care se găsește prin locurile mlăștinoase în cantități suficiente, pe circa 10 hectare la punctele Lipitoarea și Rogoaza.Intr-o serie de gospodării agricole colective, cum ar fi cele din comunele și satele Scărișoara, Lehancea, Boghești, Găiseanca și altele. însilozatul nutrețului este neglijat La gospodăria colectivă din comuna Corbasca, din cele 415 tone furaje prevăzute nu s-a însilozat pînă in prezent nici un kilogram. Mult rămase în urmă cu asigurarea bazei furajere mai sint și gospodăriile colective din comunele Lărgășeni, Co- țofănești și altele.în scopul completării bazei furajere și realizării unui surplus de furaje, consiliile de conducere ale gospodăriilor agricole colective din raionul Adjud e bine să treacă ne- întîrziat și la însilozarea porumbului și a altor furaje cum sint: otava de iarbă, de trifoi, frunzele și capetele de sfeclă, dovlecii, resturile din grădinile de legume, diferite ierburi și buruieni de pe marginea drumului, din livezi, borhoturile umede în amestec cu cocenii de porumb etc.C. STOICESCU corespondent

în (Continuare in pag. 4-a) I

Prigătiri pentru 
însămînțările de toamnăDupă terminarea mundlcr de vară tractoriștii din brigăzile detractoare nr. 8 și 9 de la S M T- Făcăieni. raionul Fetești, conduse de tov. Nlcolae Cățeloiu ș; Mircea Ghiajă. care lucrează pe ogoarele G A.C. „Progresul" din comună, au început la pregătirea campaniei în- sămințărilor de toamnă. Astfel, ei au trecut la executarea reparațiilor la tractoare, semănători ș: a altor rr.așmi agricole. Pînă de curind. reușit să repare un număr de tractoare. 6 semănători. 2 grape discuri și alte mașini agricole.Totodată colectiviștii au coo- fecțiocat 16 grape de mărăcini și au reparat in atelierele proprii, un număr de 32 căruțe.La executarea lucrărilor de mai sus s-au evidențiat: Radu Dinu, Vasile Simion. Modest Brătățeanu, Nlcolae Z. Gheorghe. SCancu Dobre și Dumitru Anton-CONSTANTIN FRÎNCU corespondent

★Preocupați să asigure din timp condjții bune pentru desfășurarea însămînțărilor' de toamnă, la îndrumarea organizației de partid, membrii gospodăriei agricole colective din Leordeni, regiunea Argeș, au trecut la fertilizarea unor terenuri pe care planta premergătoare a fost grîu sau orz.Paralel cu transportul la cîmp al gunoiului de grajd, colectiviștii au condiționat și întreaga cantitate de sămință necesară însămințării griului de toamnă, pe 400 de hectare.GEORGE BREAZU corespondent
în raionul Caracal

Și la gospodăria agricolă colectivă din comuna Plevna, regiunea București, a început recoltatul strugurilor de masă. Ială-o pe colectivista Anica Bucur Ia lucru

La ultima ședință a Consiliului agricol raional s-a discutat pe larg 
problema asigurării bazei furajere în gospodăriile agricole colective.

Aceste unități și-au asigurat din vreme unele cantități de furaje, 
dar baza alimentației animalelor rs trebui să fie nutrețul însilozat.Pentru acest cn s-a prevăzut a 
se insiloza in gospodăriile colective 
din raion 115.000 tone cu nutrețuri.

S-au luat măsuri ca pe lingă însilozarea porumbului, pentru siloz să fie folosite Și plantele care nu au legat din culturile de porumb boabe, virfurile plantelor de po
rumb cupă formarea boabelor, 
frunze de floarea-soarelui — recd- tir.du-se 4-5 frunze de la bază, pro- 
ducția coasei a treia la lucerna, frun
zele și coletele de sfeclă, plante de 
baltă, vreji și diferite resturi din grădinile de legume, sorg, etc.

In acest fel se vor asigura cite 
10 tone furaje pe cap de vacă 
furajată, cite 5 tone pentru boi de muncă și tineret taurin, cite 0,5 
tone pentru fiecare oaie și scroafă 
fătătoare. Cele 47 de tocători (din care 20 sînt ale S-M.T.-urilorJ au 
fost reparate din timp și s-a prevă
zut ca acțiunea de însilozare să se 
termine in cel mai scurt timp, or- 
ganizîndu-se munca în două schim
buri.

Pînă acum cîteva zile în gospo
dăriile colective s-au însilozat peste

colectivă dtn

în aceste zile. In agricultură sint multe lucrări de Scut. în regiunile din nordul țării — Cluj, Mureș-Au- tonomă Maghiară. Suceava și altele — trebuie terminat in cel mai scurt timp treieratul cerealelor păioase, al may a-pi și recoltatul fînețelor ; în toate regiunile este necesar să se grăbească însilozarea porumbului, să se folosească din plin resursele existente pentru asigurarea bazei furajere; lucrări care nu suferă intirziere mar sînt; recoltatul fasolei cultivate prin porumb, pregătirile pentru recoltat floarea-soarelui etcGrăbind aceste lucrări — care au o mare însemnătate economică — oamenii muncii din agricultură nu trebuie să uite nid o clipă că se apropie vremea însămînțărilor de toamnă.Tn acest an, nu puține au fost cazurile cînd, în cadrul aceleiași gospodării agricole de stat sau gospodării colective, de la o tarla la alta s-au obținut producții de grîu diferite. Pe unele parcele s-au strins cu 200, 300, 500 și chiar 1.000 kg grîu mai mult la hectar decît pe alte parcele. Fiind vorba de diferențe de producție în aceeași unitate agricolă, pe același fel de sol, aceste diferențe nu pot fi puse pe seama condițiilor naturale diferite. Alta este cauza : modul de executare a lucrărilor.G.A.S. Dudești, regiunea București, Moșneni-Dobrogea, GA.C. Frățilești- București si altor gospodării arată că producțiile bune s-au obținut datorită aplicării, în mod diferențiat și în complex, a măsurilor agrotehnice înaintate.Ținînd seama de învățămintele recoltei abia treierate, numeroase gospodării agricole de stat și colective au și început pregătirile pentru recolta anului vitor executînd arături adinei, imediat după recoltarea ma- zărei, borceagului, orzului și griului încorporînd în sol, odată cu această

Experiența

lucrare, cantități însemnate de îngrășăminte. Cele mai mari suprafețe au fost arate în regiunile Galați, București, Ploiești, Banat Oltenia și Dobrogea.Preocupîndu-se cu grijă și răspundere de soarta recoltei anului viitor, Consiliul agricol raional Medgidia a luat măsuri pentru a se stabili în fiecare unitate solele pe care se va semăna griul, soiurile de grîu ce vor fi cultivate etc. O atenție deosebită se acordă pregătirii terenului și condiționării semințelor (au fost arate pentru grîu 15.000 de hectare și s-au pregătit 3.500 tone de semințe). Fără îndoială că aceste pregătiri și cele ce vor fi făcute în continuare vor asigura buna desfășurare a semănatului. Dar, din păcate, nu peste tot s-a înțeles pe deplin importanța executării la timp a acestor lucrări. în regiunile Maramureș, Bacău, Mureș-Autonomă Maghiară, Suceava, Cluj, Brașov, Hunedoara arătu. rile se desfășoară într-un ritm nesatisfăcător. Întîrzierea arăturii are e- fecte dăunătoare. Atunci cînd arătura e făcută timpuriu, imediat după recoltarea plantei premergătoare, ea contribuie la înpiagazinarea și menținerea apei în sol, creează condiții bune pentru activitatea microorganis- hnelor, permite îngroparea uniformă '^semințelor la aceeași adîncime.Pînă la începerea însămînțărilor n-a mai rămas multă vreme. Acest lucru îl știu foarte bine consiliile a- gricole, sfaturile populare. ‘De aceea, ele trebuie să asigure, operativ și cu răspunderea cuvenită, ca pregătirile pentru semănat să fie făcute la vreme, iar organele de partid au datoria să controleze permanent mersul acestor lucrări.O atenție deosebită trebuie dată întreținerii arăturilor făcute mai

în sprijinul vecinilorOrganizînd schimbul doi pe un însemnat număr de tractoare și muncind pentru respectarea angajamentelor luate în întrecerea socialistă, mecanizatorii de Ia S.M.T. Făurei, regiunea Galați, au terminat arăturile adinei de vară pe întreaga suprafață de 6.553 ha teren.în prezent, un număr de 25 tractoare au plecat să ajute S.M.T.-urile vecine, rămase în urmă cu arăturile. Restul de mecanizatori lucrează cu toate porumbului. forțele la însilozatul
GHEORGHE ANA corespondent

Realizări 
importante

Construcții 
agrozootehniceMuncitorii, inginerii și tehnicienii constructori din gospodăriile agricole de stat au reușit ca în cinstea zilei de 23 August să recepționeze și să dea în producție numeroase obiective agrozootehnice.Astfel, au fost recepționate 54 de grajduri pentru taurine, 29 locuințe și aproape 200 alte obiective diferite. Cele mai bune rezultate le-a obținut Trustul Gostat Constanța, care a recepționat 36 obiective, din cele 92 planificate, avînd în stare de finisare circa 32 de obiective. Gospodăriile agricole de stat din regiunile Iași și Bacău au reușit să realizeze peste 90 la sută din planul de construcții, executînd în acelaș timp lucrări de bună calitate.

20.000 tone eu porumb. La gospo
dăria colectivă din Scărișoara s-au 
insilozat peste 1200 tone din cele 
5M0 tone planificate, la gospodăria 

Amărăstii de Sus
peste 900 tone din cele 2.100 tone 
planificate, la gospodăria colectivă 
din Gostavăț peste 600 tone dir^ 
cele 3.000 p-erăzute.

]ntrucit se apropie tnsămințările de toamnă această lucrare trebuie 
mult grăbită îndeosebi in gospodă
riile mari cum sint cele din Cio- roiu, Rețea sau Slăveni unde 
urmează a se insiloza cite 1200-1-300 
tone, dar unde pînă de curind abia s-au tnsiloze: intre 20-100 tone.

Consiliile de conducere ale gos
podăriilor au fost îndrumate să 
acorde toată atenția msilozării sfeclei de zahăr tnsemințată pentru 
furaj, in silozuri ia suprafață. 
Sfecla se va administra in hrana 
animalelor numai tocată și amestecată cu coceni tocați, pleavă sau 
paie tocate. Sfecla furajeră și do
vlecii vor fi insRozați tn gropi în pcmint, tn amestec cu coceni uscați de porumb tocați mărunt, tn pro
porție de 30-40 la sută pentru sfe
clă și 15-40 la sută pentru dovleci, 
ajungindu-se in acest fel la o mai 
bună valorificare a cocenilor uscați, 
paielor și plevei, la folosirea inte
grală a acestora în hrana animale
lor ți la mărirea valorii lor nutri
tive.

S-au dat de asemenea îndru
mări ca boas ca de struguri și fructe 
de la cazonele de fabricat țuică să 
se insilozeze în gropi de ciment și 
să se folosească in special în ali
mentația porcilor.Ing. GH. DINCA vicepreședinte al Consiliului agricol al raionului Caracal, regiunea Oltenia

(Continuare în pag. a 4-a)

Mecanizatorii din celg^e-S.M-7.- 
uri din raionul Brăila 'au muncit 
cu însuflețire la executarea 
rilor de vară. In dorința de a rea
liza succese cît mai mari în 
zilei de 23 August, ei au 
din plin capacitatea de lucru a trac
toarelor, depășind în medie viteza 
zilnică la arat cu 2-5 la sută pe 
raion. Datorită bunei organizări a 
muncii, planul arăturilor de vară a 
fost îndeplinit în proporție de 101,6 
la sută. Astfel, s-au executat ară
turi adinei de vară, în cele 71 de 
gospodării colective, pe o suprafață 
de 50.S24 hectare, față de 50.000 
ha planificate.ȘTEFAN GHEORGHE corespondent

arătu-

cinstea 
folosit

Punerea în valoare
a terenurilor sărăturoase

Una din sarcinile trasate sectorului agricol de către Directivele celui de-al ni-lea Congres al P.M.R. esle . ridicarea fertilității solurilor și redarea în circuitul agricol a terenurilor slab productive sau neproductive. Printre terenurile neproductive sau slab productive se numără șl săraturile, care în țara noastră se ridică la cca 300.000 ha, din care mai bine de jumătate sînt situate în vestul țării.Stațiunea experimentală pentru ameliorarea săraturilor din Socodor- a avut și are ca sarcină de a găsi soluțiile cele mai practice și economice pentru punerea în valoare a solurilor . sărăturoase, în special a celor din vestul țării. Dat fiind specificul solurilor sărăturoase care au însușiri flzico-chimlce mai puțin corespunzătoare cultivării plantelor, a trebuit dusă o luptă susținută în vederea corectării parțiale a acestor însușiri. Se poate spune că s-a ajuns la anumite concluzii în ce privește luarea în cultură a unor soluri sărăturoase, aceasta reieșind din rezui-
Executarea arăturilor

de varăArăturile de vară pe întreaga țară s-au executat în proporție de 77 la sută din suprafața prevăzută. In ultima săptămînă s-au arat 304.000 hectare, realizîndu-se zilnic circa 60.000 de hectare. Este necesar ca acest ritm zilnic de lucru să fie menținut pentru ca pînă Ia 1 septembrie să fie arată întreaga suprafață prevăzută.

In regiunea Galați, această importantă lucrare a fost terminată. Rezultate bune s-au obținut și în regiunile București, Ploiești, Banat, Oltenia și Dobrogea.In regiunile din Ardeal și nordul Moldovei — unde arăturile s-au executat pe suprafețe mai mici — este nevoie să fie impulsionat mult ritmul de lucru.

I— șeful Ing. IOAN VLASStațiunii experimentale SocodorEFTIMIE STEPĂNESCUIng,președintele Consiliului agricol raional-Criș
latele experimentale și de producție ce s-au obținut la stațiunea noastră, cît și la unele G.A.C.-uri. Astfel, Stațiunea Socodor a obținut pe un teren tratat cu 40 tone gunoi de grajd, 20 tone fosfogips și 200 kg. sulfat de amoniu la ha., o producție de grîu ce a sporit an de an, ajun- gînd de la 1.000 kg la ha în I960, la 1.150 kghâ în 1952. De asemenea, bune rezultate s-au obținut chiar din primul an de ameliorare și la G.A.C. din comuna Zerind, care a dobîndit în acest an pe parcela tratată cu 25 tone fosfogips cu 540 kg grîu s-a recoltat de liorat.Pe poate cît și plantă ce rezistă bine la un grad de concentrații mai ridicate de săruri toxice în sol. Ea dă rezultate bune cultivată singură, sau în amestec cu măzărichea de toamnă. De exemplu, la G.A.C. „Crișul" pe un teren ameliorat cu fosfogips s-a obținut 13.500 kg. masă verde de borceag de toamnă la ha, față de 400 — 600 kg masă verde la hectar ce se obține în mod normal de pe pășunile sărăturoase.Pentru obținerea unor recolte bune de pe terenurile sărăturoase trebuie să ținem cont ca Ia pregătirea lor să se aplice o agrotehnică specifică a- cestor soluri. Astfel, în vederea corectării proprietăților fizico-chimice rele ale solurilor sărăturoase, pentru înlăturarea sodiului din stratul de la suprafață trebuie aplicate amenda-

la hectar o producție la ha mai mult decît pe un teren neame-sărăturoase secarasolurilefi cultivată atît pentru boabe pentru masă verde, fiind o

mente. Dintre amendamentele folosite în experiențele Stațiunii Socodor, pînă în prezent cel mai eficace s-a dovedit a fi fosfogipsul, după care vine spuma de var. Și de pe urma combinației dintre spuma de var cu fosfogipsul se obțin, rezultate bune.Din experimentările făcute nu am reușit încă să stabilim efectul în timp al amendamentelor pe sărături. Literatura din R. P. Ungară citează că efectul amendamentelor poate ajunge pînă la 10-12 ani.In ce privește administrarea amendamentelor. aceasta se face în felul următor. După executarea arăturii, Ia început de ameliorare, se împrăștie amendamentul. Amendamentul trebuie să fie bine mărunțit șl dacă este posibil chiar cernut, pentru a se împrăștia cît mai uniform pe suprafața solului. De îndată ce fosfogipsul a fost împrăștiat, se trece Ia încorporarea și omogenizarea Iui în masa solului. Acest lucru se face cu ajutorul discului și grapei. Incorporarea în sol, trebuie făcută pînă Ia adîncimea de cea 7 cm. De subliniat că omogenizarea și încorporarea trebuie făcută neapărat, deoarece în caz contrar, atunci cînd plouă, amendamentul se dizolvă, soluția se scurge în micile depresiuni ce se formează în arătură, iar îmbunătățirea nu mai este uniformă. Se recomandă ca amendamentele să fie aplicate în luna august, pentru ca pe parcurs să poată intra în reacție cu compușii sodiului și astfel să înceapă ameliorarea solului.La executarea arăturii pe terenurile sărăturoase, va trebui să se țină cont de adîncimea de acumulare a sărurilor de profil. Din experiența cîștigată de stațiunea noastră, cimea arăturii nu trebuie să șească 18 cm. Desigur, că pe sură ce solul se ameliorează, șicimea arăturii va fi mai mare, însă
adîn- depă- mă- adîn-

(Continuare în pag. a 4-a)



începerea noului an 
de învățămînt profesional agricol 

să ne găsească bine pregătițiIn anul de învățămînt 1962 1963, în regiunea București vor funcționa mal multe școli profesionale de mecanici agricoli, pe lîngă stațiuni de mașini și tractoare și gospodării agricole de stat. Printre aceetea »• numără SJW.T. Ciulnița și GĂ..S. Dragalina.Avînd în vedere că pînă la începerea anului de învățămînt au mai rămas puține cile, la sfîrșitul aăp- tăminii trecute am întreprins un scurt raid-anchetă la cele două școli. Scopul raidului: stadiul in oare se află la aceste școli pregătirea și amenajarea sălilor de clasă, a dormitoarelor, cantinelor, atelierelor, laboratoarelor, aprovizionarea cu materiale și efecte, precum și recrutarea și înscrierea de candidați pentru examenul de admitere în anul I la școlile arătate.Primul popas l-am făeut la școala profesională de mecanici agricoli de pe lingă 8.M.T. Ciulnița.în anul de învățămînt 1962T963. planul de școlarizare la această școală prevede 559 de elevi. Numai in anul I vor fi 167 de elevi. De recrutarea și înscrierea tinerilor candidați pentru anul I, au datoria să se ocupe 5 stațiuni de mașini și tractoare din regiunea Buoureștl și anume: Ciulnița, Slobozia, Anghelești, Videle și Orbească. Fiecare din aceste unități are de recrutat un număr de candidați. S.M.T. Videle, de pildă, are un număr de 50 de locuri iar pînă la 22 august a recrutat 70 de candidați. SALT. Ciulnița, pentru 20 de locuri a recrutat pînă acum 30 de tineri. In această direcție mal slab se prezintă lucrările la S.M.T. Slobozia și Anghelești. Prima stațiune a recru- tat 44 de candidați din 47 planificați, iar a doua doar 13, față de 30 locuri planificate. S.M.T. Orbească nu anunțase pînă la data de 22 august numărul candida- țiior recrutați deși dispoziția este ca această acțiune șă fie încheiată la 20 augustConducerea școlii ne informează că recrutarea can- didaților la aceste trei S.M.T.-uri se face mai greu, deoarece stațiunile arătate nu au dus o muncă susținută pentru popularizarea școlii în oomunele din raza lor de activitate. Exemple bune insă in această privință le oferă S.M.T. Videle și S.M.T. Ciulnița, care au popularizat școala prin diferite acțiuni în cadrul căminelor culturale, prin afișarea de material propagandistic la sate. De asemenea, unii membri ai brigăzilor de tractoare au stat de vorbă, în diferite ocazii, ou tineri din gospodăriile colective arătîndu-le condițiile de învățămînt pe testă durata școlarizării, frumusețea și cinstea de a fi tractoristîn oe privește pregătirea spațiului de cazare și școlarizare, sarcini importante îi revin școlii. Ce a făcut școala din Ciulnița in această direcție ? Pînă la data arătată, 16 din cele 19 dormitoare erau puse la punct, curățate și văruite (la 3 se execută în momentul de față amenajări). De asemenea, au fost curățate și amenajate 6 săli do Clasă. Alte 3 săU de clasă și 3 ate-

llere sînt In cur» de transformare pi amenajare. Aci, lucrările »u început abia de eitev» rile, dar nu din vina școlii. Ou întirziere au Început și lucrările la amenajare» unui club și » unei biblioteci. Școala din Ciulnița merită toate laudele pentru interesul pe care l-a manifestat in amenajarea și darea în folosință din timp a cantinei tare are o capacitate de 300 de locuri 
fi a unei băi cu 18 dușuri.Cu interes ocupat conducerea acestei școli de asigurarea caaarmamentului (pături, cearșafuri, fețe de perne etc.), a echipamentului elevilor (pufoaice, pantaloni, salopete, cămăși, căciuli și altele) ca și în direcția aprovizionării atelierelor și laboratoarelor cu diverse materiale, cu scule, piese etc. Școala duce însă lipsă de unele mașini agricole, motoare de tractor și diverse planșe de mașini agricole. Se simte lipsă și de dulapuri destinate păstrării efectelor de către elevi.Cel de-al doilea popas l-am făcut la școala profesională de mecanici agricoli de pe lingă gospodăria agricolă de stat Dragalina. Și aci există preocupare in vederea începerii noului an de învățămînt, în condiții cit mai bune. Astfel, au fost terminate de curățat și văruit dormitoarele cu o capacitate de 50 de locuri, o sală de cursuri și cantina. Pentru a Ie putea asigura condiții bune de cazare și celorlalți elevi, piuă la numărul de 100 cit figurează în planul de școlarizare, în prezent, la școală se lucrează la transformarea și amenajarea unei foste remize, care va cuprin- de 3 dormitoare, 3 săli de clasă și două ateliere.Dacă la această școală s-au făcut lucruri bune în vederea asigurării eu eazarmament și echipament, mai slab se prezintă situația în direcția recrutării de candidați. Astfel, din planul de 70—80 de tineri pentru anul I, au fost recrutați doar 24 de candidați. Unele gospodării agricole de stat, ca Perieți, Mărculești, Ro- seți, Dudești și altele, manifestă prea puțin interes in munca de atragere și recrutare a tinerilor de la sate pentru a se înscrie la școală. Nu-j mai puțin adevărat că nici școala respectivă n-a acordat importanța cuvenită acestui lucru.Pînă la 1 septembrie, oînd va începe examenul de admitere, a mai rămas puțin timp. Conducerile școlilor respective, cît ți unitățile care au obligația să recruteze tineri candidați trebuie să depună mai mult interes în această direcție, în așa fel ca o dată cu începerea anului de învățămînt numărul elevilor planificați să fie asigurat. Nu trebuie neglijată, la ambele școli, problema amenajării și dării în folosință rit mai repede posibil a dormitoarelor, sălilor de clasă, a atelierelor și a restului de spații. începerea anului de învățămînt trebuie să ne găsească bine pregătiți.

Un grup de studenți al Institutului agronomic „Tudor Vladimirescu' din Crâiova
Se construiește o nouă școală

GH. BACIU

Bibliotecară harnică- 
bibliotecă fruntașă

în satele comunei Roznov, din raionul Buhuși, s-au înfăptuit tn ultimii ani multe lucrări de interes obștesc. în satul Slobozia, de pildă, a fost construit un cămin cultural. Nu de mult, într-o adunare, populară, cetățenii din comuna Roznov au hotărît printre alte acțiuni, să construiască o nouă școală. In scurtă vreme după aceea, comitetul executiv al sfatului popular comunal, sub îndrumarea comitetului comunal de partid, s-a preocupat jntens de aprovizionarea cu materiale necesare noii construcții. După asigurarea tuturor materialelor ca : ciment, nisip, balast, cărămidă, cherestea și altele, s-a trecut la lucrările de construcții,
In raza de activitate a S.M.T, Grădiștea, regiunea București, marea majoritate a gospodăriilor agricole colective sînt tinere. Dar colectiviștii dau o înaltă apreciere lucrărilor mecanizate. De aceea, nu-i de mirare că în acest an ponderea nu au mai avut-o arăturile, ci lucrările calitative ; semănatul la grîu, porumb, sfeclă de zahăr și floarea-soțrelui, bunăoară, a fost făcut în întregime mecanizat.Permanentizarea brigăzilor de tractoare, prezenta hotărîtoare a acestora în lucrările fiecărei campanii au făcut ca gospodăriile colective să manifeste tot mai multă grijă pentru o bună colaborare cu brigăzile de tractoare și să Ie asigure membrilor acestora cele mai bune condiții de muncă și de trai.Am căutat zilele acestea să cunosc tn ce fel se manifestă preocuparea gospodăriilor agricole colective și a conducerii stațiunii, de a asigura mecanizatorilor condiții optime de viată. Primul popas l-am făcut brigada a 11-a care lucrează pe o- goarele colectiviștilor din Lipia. Sediul permanent al brigăzii este o clădire nouă, frumoasă, alcătuită din trei camere și hol. In dormitor, paturile au rufărie curată, bine întreținută. O altă cameră este folosită ca sufragerie, iar cea de-a treia esîe bucătăria. Abia veniți din cîmp, cî- țiva tractoriști serveau cu plăcere masa de prînz. Mîncarea bine gătită este un merit al colectivistei Vasile P. Elena, care își face pe deplin datoria. Sediul brigăzii mal poate fi în-

la

de la o zinoului Roznov an va va
Construcția școlii înainta la alta.O dată cu deschiderea de învățămînt, școala din fi dată în folosință. Noua școalăcuprinde 8 săli de clasă spațioase avînd 320 de locuri, o cameră laborator, camera pionierului, bibliotecă, cancelarie etc.La ridicarea noii școli, locuitorii comunei Roznov, au făcut multe zile de muncă patriotică. Printre aceștia se numără Ion Trifan, Aritina Bostan, Maria Popa, Aneta Lazăr Amariei, Elena Tudor, Ion Astanii șl încă mulți alții, ION AXINTH corespondent
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ION COȚOIcorespondent

.VASILE MĂLUȚANinginer-șef,. G.A.S. Floresti — raionul Focșani

rezultatele obti- ținînd seamă de sarcinile din lucrările Consfătuirii a țăranilor colectiviști și Sesiunii. . extraordinare a

Ce să citim

Un bun prieten al cărților

ZASURIA STANCU: 
„Jocul cu moartea

Pe nrîndrele plaiuri sucevene : țărănci din Clndreni Suceava.

Din carnetul 
corespondentului

Am scris rîndurile de față pen
tru a arăta că colectiviștii din co
muna Topolog, regiunea Pobrogea, 
sînt mulțumiți de felul cum biblio
tecara Rodica Voinea desfășoară 
munca cu cartea în această comună. 
De aceea, astăzi biblioteca din To- 
polog se află printre bibliotecile să
tești care au obținut rezultate fru
moase in munca cu cartea fiind 
fruntașă pe raionul Hîrșova.

Sint suficiente numai citeva e- 
xemple care pot susține de altfel 
destul de bine această afirmație. 
Bunăoară din numărul total de 5.000 
volume cite are biblioteca, numai în 
primele șase luni ale anului curent 
au fost citite peste 4.000 volume de 
către cei aproape 800 cititori — co
lectiviști, muncitori, intelectuali, gos
podine și elevi.

Toate acestea dovedesc că acolo 
unde se muncește cu tragere de ini
mă, rezultatele nu pot fi decit bune 
și nu intîrzie să se arate.

Trebuie subliniat faptul că ute- 
mista Voinea Rodica a primit un 
sprijin prețios în mărirea număru
lui de cititori cît și a difuzării căr
ții din partea organizației de partid, 
a sfatului popular comunal ca și de 
la cadrele didactice din comună.

Un ajutor deosebit l-a primit „bi
bliotecara noastră”, cum îi spun co
lectiviștii, și din partea cititorilor: 
Pîrlea Stelian, Banu Cristache, 
Burlacu Nicolae, Treteanu Aneta, 
Voinescu Ana, care pe lîngă faptul 
că au citit cele mai multe cărți li
terare și agrozootehnice, au atras 
și alți cititori ca: Monea Octavian, 
Hermeneanu Elena, Oprea Viorica, 
Mihai Aurel.

Și toate acestea în scopul educă
rii colectiviștilor și mecanizatorilor 
în spiritul muncii pentru întărirea 
economico-organizatorică a gospo
dăriei colective', pentru obținerea de 
producții tot mai mari, chezășia unei 
vieți frumoase și îmbelșugate.

La casa cu numărul 1106 din comuna Șimand, raionul Criș, locuiește colectivistul Petre Bătrînuț, un om de statură înaltă, în vîrstă de 39 de ani. L-am cunoscut pentru prima dată anul trecut, în toamnă. Un delegat de la direcția difuzării cărții din București venise atunci să se intereseze de felul cum pătrunde cartea în rîndul colectiviștilor din raionul nostru.Ajungînd la Șimand. ne.-am o- prit în mijlocul satului. Am intrat în prima casă de pe dîmb, la Petre Bătrînuț. Ne-a poftit politicos înăuntru. Din vorbă în ”orbă am ajuns și la cărți, explicînd scopul venirii noastre la el. Bucuros ne-a arătat biblioteca lui cu peste 200 de volume. Printre acestea : „Pomicultura specială", „Viticultura", „Mărul", „Sfaturi pentru cultura pomilor". „Poezii" de Arghezi, lucrări politice, de știință popularizată și altele. Multe am avut de auzit atunci de la colectivistul Petre Bătrînuț, în ce privește setea lui față de carte, pasiunea asiduă pentru lectură.La plecare, ne-a arătat ultimele

scrisori și list8 bibliografice primite de el de la ljbrăriea „Cartea prin poștă" din București, precum și de la librăria raională a Cooperației de consum din Chjșineu-Criș.Se arăta tare bucuros de lucrările ce vor apare și își însemnase de acum ce anume să cumpere.Mai zilele trecute, m-am aflat cu treburi pe la colectiva multimilionară ,23 Februarie" din comuna Șimand. Era în fapt de seară. Cînd să ies pe poartă mă aud strigat pe nume. Privesc înapoi. Pe bancă stătea colectivistul Bătrînuț. După ce se înapoiase de la lucru, discuta cu inginerul agronom Viorel Budiu. îl informa pe tovarășul inginer despre munca în sectorul pomicol al colectivei, unde se obțin rezultate tot mai bune.în ce privește pasiunea pentru cărți, pe fișa de cititori nr. 93 de la biblioteca comunală din Șimand, la loc de frunte, figurează și numele colectivistului Petre Bătrînuț. El a citit de la începutul anului și pînă acum 28 de cărți și broșuri. Printre acestea : „Un om între oameni", de Camil Petrescu, „Vecina noastră luna" de I. M. Ștefan și altele. Toată familia colectivistului Bătrînuț

citește. Soția sa, Sofia, a citit lucrarea „O tragedie americană" de Th. Dreiser. „Poezii" de Eminescu, iar ultima dată a împrumutat cartea . „Sfaturi gospodărești". Petrică. fiul lor, în vîrstă de 15 ani, a citit în ultima vreme patru lucrări din biblioteca școlarului, iar Cornelia, în vîrstă de 13 ani, se arată și ea o cititoare pasionată.Cunoștințele sale, căpătate din cărți, tov. Bătrînuț le împărtășește și altora. Astfel, l-a învățat pe Stuparu Ștefan, Cohan Dumitru, Petre Tors an și pe alți colectiviști cum se face tăierea și dirijarea pomilor, a recomandat ce cărți să cumpere și chiar a împrumutat din cărțile sale multor colectiviști pentru ca aceștia să aprofundeze și să-și însușească tainele lucrărilor respective, pentru a fi buni pomicultori și viticultori.Cărțile pătrund tot mai mult în casele colectiviștilor. Și ele ajută pe colectiviști să muncească și mai bine, să dezvolte și mai mult gospodăria lor multimilionară.

Noul roman, de fapt un frag ment de cronică dtatr-o mat amplă evocare consacrată destinului lui Daris, eroul romanului „Desculț", istorisește niște întîmplărl petrecute în 1917 la București și în părți.Darie, împreună cu vîrstnicul său prieten, plomatul", în realitate lumpen proletar fost, cîndva, funcționar superior în Ministerul de Externe, sînt prinși de nemți și trimiși, în Eitolia la muncă forțată.Paginile ce surprind cotropirea Bucureștiului de către armatele germane conduse de Mackensen au un relief dur, dezvăluind acuzator brutalitatea și lăcomia ocupanților. în legătură cu încercările la care sînt supuși cei doi eroi, autorul găsește potrivit să arate prin detalii grăitoare că, mai presus de orice, solidaritatea oprimaților are de spus ultimul cuvînt. Ocrotiți de o sumedenie de oameni simpli, Darie și diplomatul reajung la București în ajunul declanșării Marii Revoluții din Octombrie.Finalul, care ni se pare deschis unei continuări lasă să se presimtă iminența înnoirilor istorice cărora scurgerea timpului le-a sporit sensul și măreția dar nu le-a afectat de fel prospețimea.Dacă ar ti fost lipsit de unele accente naturaliste, (de pildă, scena dintre Darie și țigăncușa tobăreață) romanul «Jocui cu moartea" n-ar fi avut decît de cîștigat.Citind noul roman, cititorul are satisfacția unei reîntîl- niri cu o serie de însușiri ale artei lui Zaharia Stancu: atmosferă expresiv surprinsă, dia. log sprinten, dramatism epic.

ALEXE VICTOR inginer agronom

Culesul și vinificația strugurilor
Nu peste mult timp intrăm în perioada de cules și vinificație. Ți- nînd seama că aceasta este destul de scurtă, (20—25 de zile) gospodăriile colective trebuie să-și pregătească din timp toate cele necesare pentru ca culesul și vinificarea strugurilor să se desfășoare repede, fără întreruperi și în cele mai bune condiții de muncă și igienă, în vederea obți. nerii unui vin sănătos și de calitate superioară.Presupunînd că gospodăriile colective viticole, precum și cele care au însemnate suprafețe de vie și-au asigurat materialele necesare ca sulful, metabisulfitul de potasiu, soda de butoaie, fierul balot pentru cercuri, nituri, doage, vopsele diferite pentru vopsirea cercurilor de la butoaie și pentru vopsirea și izolarea părților metalice oxidabile din corpul mașinilor de prelucrat struguri, pîlnii de fermentație, dopuri, cepuri, furtu- nuri etc. facem pe scurt riteva recomandări :CRAMA ȘI PIVNIȚAînainte cu citeva săptămîni de începerea culesului și vinificației, să fie’scos din cramă țot inventarul. După aceasta să se șteargă pereții și tavanul de praf și să se .văruiască cu un amestec obținut din 10 litri de apă, 1 kg de var și 0,5 kg piatră vî- nătă. în cramele și pivnițele cu pă- mînt pe jos se va schimba un strat de 20—30 cm de pămînt, iar în cele betonate se va spăla pe jos cu apă șl sodă.INVENTARUL PENTRU CULES ȘI VINIFICAȚIEUstensilele șl vasele întrebuințate la cules, ca găleți, hîrdaie, vase de transport etc. vor fi din lemn, pentru a nu cocli strugurii și mustul în timpul culesului. Vasele folosite la cules trebuiesc spălate cu apă fiartă și sodă (300 g de sodă calcinată la 10

In vizita la trei brigăzi
de tractoarefrumusețat cu tablouri — reproduceri de artă, în curte ar putea fi amenajată o grădiniță cu flori.Brigada a 4-a de tractoare lucrează pe ogoarele gospodăriei colective „Octombrie Roșu“ din comuna Das- călu Creața. In această vară mecanizatorii au terminat recoltatul și treieratul griului în numai 12 zile lucrătoare, rezultat nemai înregistrat în colectivă pînă acum. Fiecare batoză a treierat zilnic de kg.— Sîntem mulțumiți că pe lîngă alimentele de bază pe care le livrăm noi : carne, pîine, pește, conserve și altele, gospodăria colectivă le asigură mecanizatorilor noștri lapte, zarzavaturi, a luat măsuri să li. se prepare zilnic masă caldă. Aceasta e încă o dovadă a bunei colaborări care există între stațiune și gospodăria colectivă, spune cu satisfacție tov. Marin Dobrescu, directorul S.M.T. Grădiștea.Discuția o purtăm sub un umbrar din paiantă prevăzută cu masă și lavițe. Aici i-au masa tractoriștii; alături este bucătăria. Colectivista Stelica Vasile gătește cu pricepere, curat, a rînduit gospodărește în bucătărie. Pentru astăzi a gătit ciorbă de roșii și ardei umpluți. Curățenie este și în vagonul-dormitor al brigăzii. Din păcate lipsesc însă cărțile de citit.Președintele gospodăriei colective Marin I. Marin ne împărtășește

ctte 30.135

planuri mari în ce privește sediul brigăzii de tractoare.— Construcția de acum e de abia începutul. O vom mări pentru a a- menaja o sală de mese și o cameră- dormitor. De asemenea vom construi o remiză pentru tractoarele brigăzii, unde să se poată face In bune condițiuni reparațiile mai ușoare.Brigada a 8-a condusă de comunistul Gheorghe Nițu își are sediul într-una din tarlalele gospodăriei colective „Maxim Gorki" din comuna Fierbinți. In fața celor două vagoane dormitor, alei presărate cu nisip, o frumoasă grădiniță cu flori din care îți zîmbesc cu gingășie regina nopții, petunii, cîrciumărese șl gura leului. în grădiniță și o bancă solitară care îți face plăcere să o vezi. De asemenea, tăblițe mici indică locul de parcare al fiecărui tractor. Fără îndoială că brigada a 8-a oferă cei mai frumos exemplu de gospodărire, iar celelalte brigăzi ar avea ceva de învățat din experiența acestor tractoriști, care aici în plin cîmp au dovedit și grijă gospodărească și dragoste pentru frumos.în rînd cu vagoanele, două camere recent înjghebate — bucătăria și sala de mese — tn care ÎI găsim trebăluind pe colectivistul Rădună Mihai, bucătarul brigăzii. Pentru masa de seară pregătește ciorbă șl

friptură de porc cu piure. O groapă destul de adîncă îmi atrage atenția că tractoriștii au început săpăturile la un beci (îmi amintesc că de dimineață pontatorul brigăzii Țonev Nicolae a venit la directorul stațiunii să-i aprobe să ia cu împrumut un butoi în care să pună murături pentru „băieți").Brigada are și • grădină proprie, pe o suprafață de 1 hectar, în care a cultivat pepeni, roșii și castraveți.— Buni gospodari, îmi exprim admirația pentru cele văzute.— Acesta e doar începutul, răspunde cu convingere tov. brescu, directorul stațiunii. Pînă anul viitor vom împrejmui sediul brigăzii, vom săpa o fîntînă, vom aduce lumină electrică și vom căuta să amenajăm un duș. La rîndul său gospodăria va termina pînă toamnă construcția casei de cîmp a brigăzii, iar ulterior și remiza pentru mașini.Mă gindesc cum vor arăta sediile fiecărei brigăzi peste un an—doi. Alături, directorul, șeful brigăzii și pontatorul discută însuflețiți cum văd el amenajarea unul bazin în care mecanizatorii să găsească apă caldă tot timpul, cum să sat dușul și altele.Ascult și am deplina că toate acestea se vor tocmai, căci nu există înalt și mai furmos decit să te stră- duiești a îmbunătăți cit mai mult condițiile de viată și de muncă ale omului, constructor însuflețit socialismului.

fie ampla-certitudine realiza în- nimic mai

LUCIAN CURSARU

litri de apă), apoi dezinfectate cu metabisulfit de potasiu 1 la sută, clătite și puse la păstrare pînă la cules într-un loc ferit de prea multă umezeală sau căldură. De asemenea, vasele cu care se transportă strugurii la cramă (ciuberele, lăzile, trocurile
In ajutorul gospodăriilor 

colective

etc.) trebuie să fie bine curățate și dezinfectate înainte de începerea culesului.Linul se păpurește, apoi se spală cu apă și sodă atît vatra cît și grătarele. Zdrobitoarele și dezbroboni- toarele, presele sau teascurile, se demontează și se curăță bine. Părțile din lemn, care vin în atingere cu strugurii, se spală cu apă și sodă, iar părțile de fier (cilindrele, paletele mestecătorului etc., talerul și axul presei) se vopsesc cu vopsea albă pe părțile ce vin în atingere cu strugurii și mustul, iar pe celelalte părți cu vopsea neagră sau roșie, după caz. Vesela măruntă, ca deje, curatori, cofe, pîlnii și hîrdaie de tot felul, care se folosesc la manipularea vinului, se spală, de asemenea, cu apă și sodă. Pilniile și măsurile (de- calitru, litru etc.), dacă sînt din aramă sau fier se cositoresc, iar dacă sînt din aluminiu se șterg bine pînă ce lucesc. De asemenea, se curățși-și se dezinfectează cît mai bine robi-

netele, furtunașele, pipetele, dopurile de fermentație etc.Butoaiele în care fermentează mustul sau se păstrează vinul trebuie pregătite și îngrijite foarte bine, deoarece cele mai multe-defecte și boli1 ale vinului ca miros de doagă, mucegai, oțetire etc., sînt împrumutate numai de la vase. Butoaiele vechi se spală cu apă și sodă, se clătesc și după ce se zvîntă se afumă cu pucioasă. Cele în care a fost vin oțetit se spală cu apă fierbinte în care se pune sodă.Butoaiele în care s-au ținut vinuri puternic oțetite se spală cu sodă caustică, 2—4 kg la 100 litri de apă, din care se vor întrebuința cite 40—50 litri de soluție la butoi. Atenție deosebită trebuie dată tratării butoaielor cu miros de mucegai. Cele slab mucegăite se spală cu soluție de sodă caustică 1—2 Ia sută, cele mai puternic mucegăite se vor arde pe dinăuntru, spălîndu-se apoi cu sodă de butoaie 3—4 la sută, iar dacă mucegaiul a pătruns în doagă și nu poate fi lecuit prin mijloacele arătate mai sus, atunci se demontează doagele și se trag la rindea.în butoaiele în care s-a ținut rachiu sau țuică nu se va pune direct vin, ci mai întîi în ele sț va fermenta boștina timp de 2 săptămîni, fiindcă o dată cu fermentația dispare și mirosul de țuică și numai după a- ceea se pot întrebuința pentru vin. împotriva altor izuri, butoaiele sînt spălate cu soluție de permanganat de potasiu (10 g la litru de apă) apoi cu o soluție concentrată de sodă (10 kg de sodă în 100 litri apă), după care se clătesc cu apă curată și se afumă.Cele arătate mai sus pot fi completate, potrivit posibilităților pe care le au gospodăriile colective, apelîn- du-se la tehnicieni și specialiști, ale căror sfaturi să fie urmate cu strictețe, căci numai așa vom obține un Vin sănătos și de calitate superioară.

Lucrâri apărute în Editura 
agro-silvică în luna iulie* * Cum am obținut recolte mari de grîu și porumb. — Prețul 9,75 lei* * Producții mari de floa- rea-soarelui. — Prețul 0,55 lei.E. ȘESTEAC: Anatomia și fiziologia animaleLor domestice (manual) •— Prețul 3,50 lei.

In limba germanăEWALD ZWEIER — LUDWIG S.CHROM: De ce stabulație liberă — Prețul 3,50 lei.IN LIMBA MAGHIARĂROTOR ANDOR — LAZĂR ANDREI Cultura coacăzului și agrișului — Prețul 3435 lei.
Grădina de legume 

sector aducător 
de mari venituridin documentele și de stat apărute în .ultima se arată că gospodăriile co- din zona preorășenească au de a dezvolta necontenit sec- legumicol, astfel încît să

în' multe partid vreme lective datoria torul contribuie din plin la aproviziona- ! rea oamenilbr muncii cu legume și zarzavaturi proaspete și în cantități îndestulătoare în tot timpul a- nului. însușindu-și pe deplin a- ceastă sarcină, și gospodăria noastră colectivă, „8 Mai" din Sînpe- tru, care se află situată în imediata apropiere a orașului Brașov, mare centru industrial ăl țării, a dezvoltat în ultimii ani legumicul- Ăstfel, în anul trecut, gră- > legume a ocupat 58 de Valorificînd pe bază de t cea mai mare parte a pro- legumicole, gospodăria a din acest sector un venit
tura, dina de hectare, contract duselor realizat bănesc de 658.367 de lei.Bazîndu-ne pe nute și izvorîte pe țară cele ale Marii Adunări Naționale, anul a- cesta am extins suprafața de grădină la 71 de hectare. Dînd o mare atenție pregătirii răsadurilor . și a terenului, semănatului și plantărilor- în cîmp, executării ‘lucrărilor de întreținere etc., legumicultorii gospodăriei noastre au izbutit să obțină producții bune de legume, în prezent, ei se află în plină campanie de recoltare și livrare a produselor legumicole.IOAN CREANGĂ corespondent

Aceasta-i casa nouă a colectivistului Mihai Vieru. din comuna Coțo- fenii din Fată, regiunea Oltenia. In trecut el a fost u- nul din cei mai săraci oameni din sat. In comuna Co- țofenii din Față sint astăzi peste 120 de case noi. una mai frumoasă decit alta.Foto : C. LUCIAN
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ECOLTE BOGATE — CANTITĂȚI ARI VÎNDUTE PRIN CONTRACT

/MM

prost îngrijite intră

de dorit, din anual un pro- de oi sterpe.

Pentru membrii gospodăriei colective „1 Mai0 din comuna Cuza Vodă, raionul Călărași, și creșterea păsărilor este un sector care le aduce importante venituri. Bunăoară in acest an, gospodăria crește peste 14.000 de păsări. In fotografie : se dă rația obișnuită unui Iot din păsările respective.

De aceea, reprodu- prăsilă trebuie montă, în fiecare an, lor într-o bună stare

«77 •T'"Sporirea producției agrlcole-marfăprincipala cale a dezvoltării gospodăriei colectiveDespre realizările gospodăriei colective din comuna Hălchiu, regiu- ea Brașov, s-a dus vestea în toată țara. An de an, această gospodărie fruntașă obține producții vegetale șl animale tot mai mari, realizează importante venituri bănești și își dezvoltă necontenit averea obștească, răsplătind totodată îmbelșugat munca depusă de colectiviști.Realizările gospodăriei colective din Hălchiu se datoreso în mare arte muncii harnice a colectiviști,or,^preocupării lor pentru sporirea cdîîtiBuă a producției agricole-mar- fă. Gospodăria colectivă valorifică în fiecare an cantități importante de cereale, plante tehnice și produse nimale. în marea lor majoritate,aceste valorificări se fac pe baza ontractelor încheiate cu statul.

Din experiența G. A. G 
„11 iunie 1948" 

din Hălchiu

Așa, de pildă, in acest an, f-a prea văzut obținerea unor venituri bănești in sumă totală de 9.610.000 lei. Din această sumă, 9.250.000 lei provin din livrarea produselor pe bază de contract. Iată de ce, colectiviștii luptă pentru sporirea continuă a producției agrieole-marfă, văzînd în aceasta principala cale de dezvoltare a gospodăriei colective. Așa cum se vede din tabelul de mai jos, producția agricolă-marfă Ia fiecare 100 ha este în continuă creștere.
1 4 A & /

*9 *9
CARTOft CARNt

k9 Utrt
19 6i 20 100 321 430 58 000* 10 079 42.500

..W? 29 000 40 5 14-0 58 000 12.486 42 800

Gospodăria colectivă din Hălchiu a terminat treîerișul griului în prima jumătate a lunii august. Lucra- ea pămîntului cu ajutorul tracVoa- lor și mașinilor S.M.T., folosirea ințelor din soiuri de mare productivitate și aplicarea celorlalte metode agrotehnice, au dat roade bogate. în medie, colectiviștii au recoltat 3109 kg grîu la hectar de pe suprafață de 448 ha.Alături de cele 220.000 kg de rîu vindute statului, gospodăria colectivă a valorificat și o importantă cantitate de orz — 300.000 kg. alorificarea cerealelor către stat constituie astfel o sursă însemnată de venituri bănești.Terenul gospodăriei colective se întinde pe 1866 ha. Pe lingă cereale, se cultivă suprafețe importante cu sfeclă de zahăr și cartofi. Anul a- eesta se vor livra 7.560 tone de sfeclă de zahăr și 1.070 tone de cartofi. Cerealele, sfecla de zahăr și cartofii aduo gospodăriei aproape jumătate din veniturile bănești planificate pe 1962.O altă sursă însemnată de venituri o constituie creșterea animalelor de producție. Sectorul zootehnic al gospodăriei este o adevărată fabrică de carne și lapte. Aici lucrează colectiviști harnici, cu multă pricepere și dragoste față de animalele care le-au fost încredințate.ROADELE BUNEI ÎNGRIJIRIColectivista Ana Fieroiu se bucură în gospodărie de un renume binemeritat. Ea lucrează la maternitatea de scroafe. In cursul anului trecut, ea a obținut de la 15 scroafe, 300. de purcei din două fătări.a

Toți cei trei sute de purcei au fort înțărcați la vîrsta de 2 luni și pre- dați îngrășătoriei.„Secretul" acestui succes constă în buna îngrijire a animalelor, înainte și după fătare, Ana Fieroiu dă eea mai mare atenție curățeniei boxelor și bunei furajări a scroafelor. Cînd purceii împlinesc o lună, ei primesc cîte 150 grame tărîțe, 150 grame orz și 150 grame de lapte tras. La fel muncesc și ceilalți îngrijitori de la maternitatea de scroafe. In felul acesta, gospodăria își asigură din timp materialul necesar pentru îngrășare, ba mai livrează purcei și altor gospodării.Anul acesta gospodăria a încheiat, contract pentru vînzarea a 1.700^ porci grași, la o greutate medie dej 90 kg fiecare. Pînă în prezent ațt‘ fost livrați 1.000 de porci, astfel că există toate condițiile pentru inde- plinirea planului. In afară de porci grași, gospodăria mai livrează bovine îngrășate, miei, oi și păsări.Creșterea bovinelor, și în special a vacilor de lapte, este o îndeletnicire de frunte a colectiviștilor din Hălchiu. În prezent gospodăria posedă în proprietate obștească 965 de bovine din care 438 vaci de lapte. Aici lucrează colectiviști cu mei ți ani de experiență ea Ion Ircaș. Virginia Prahoveana și alții. Ei aplică metodele avansate de îngrijire și furajare a animalelor. In 1961 s-an realizat 2.916 litri de lapte pe cap de vacă furajată. Pentru anul in curs sînt condiții de sporire a pro- } dueției. Contractai iaeheiat prevede livrarea a 800.000 litri lapte.Totodată de la ferma de oi s-au livrat 5.160 kg lînă și 62.000 litri lapte. Ferma de păsări e in continuă dezvoltare.

Avansuri bănești 
lunare

3
a

■

■

Anul acesta, din valorificarea producției animale se vor reallaa venituri de 3.550.000 lei, ceea ce reprezintă circa 37 la sută din totalul veniturilor bănești.

Trifoi: Trifx

dezvoltări bazei recomandăma

•ta pa^îesc

CRESC VENITURILE — ÎNFLOREȘTE GOSPODĂRIAGospodăria colectivă din Hălchiu este o gospodărie bogată. Averea ei obștească se ridică la aproape 9-5 milioane lei, revenind peste 568.W6 lei Ia fiecare sută de hectare. A- ceastă avere obștească se întruchipează în mii de animale de producție care, așa cum s-a văzut, dau cantități sporite de carne, lapte, lină — în zecile de construcții trainice șl frumoase (grajduri eu lumină e- lectrică și adăpători automate ete.) și in numeroase mașini ți utilaje ce fac munca colectiviștilor mai ușoară și mai spornică.Averea obștească este în continuă dezvoltare. Principalul izvor al acestei dezvoltări îl constituie sumele ce se alocă an de an la fondul de bază. Numai anul trecut, din veniturile bănești realizate, s-au alocat la fondul de bază 1.100.090 letîn aceiași timp, sporirea producției agricole-marfă ți a veniturilor bănești dace la răsplătirea tot mai îmbelșugată a muncii colectiviștilor, în 1961 s-au repartizat la fiecare zi- muncă cite 19 lei in numerar, Hngă cantități îndestulătoare produse.Experiența gospodăriei eolectrre din Hălchiu dovedește încă o dată marea însemnătate a sporirii producției agricole vegetale și animale, precum și a valorificării pe bază de contract a unor importante de cereale, plante tehnice ți animale. în primăvara conducerea statului n< dat acestei gospodării înaltă distincție: clasa L Aceasta ternie imbold

In multe gospodării agricole colective din regiunea Banat, prirytre care cele din comunele Banloc, Gie- ra, Soea și Freidorf, s-au Impâxțit In fiecare lună din acest an avansuri bănești colectiviștilor, pentru zilele- muncă efectuate.Ca armare a dezvoltării proprietății obștești și a sporirii cantității de produse agroalimentare contractate cu statul, numărul gospodăriilor colective din regiunea Banat care au repartizat lunar saa trimestrial avansuri bănești colectiviștilor este de 3 ori mai mare față de anul trecut

In atenția 
unităților agricole 

socialiste

o producție bună de lapte
Lucrez de mc: mal fi cui ea pdso- Ic gospodina de sta: Grași. -egru-rs Bocea. La iacepur «-cm eraî sxfineme ev.oțîințt hi ee privește creșterea carmclr-jr. Am cca- tet iasă m t-.rdț zi de zi. cm csnl- tet îndrumările raguwltri aewt-u zootehnic șt m-cm rtrtsssix să-mi insușesc lecțuie predate ia timpul temti la cursurile agrozootehnice. 

Acum pot spune cu mindrie că an» căpătat o oarecare experiență în în- 
grijirea animalelor.

Am în primire u« lot de 12 vad. 
Datorită îngrijirii și furajării lor. 
așa cum cere ftrisțc zootehnică, c=» reușit ca anal trecut se obfis o producție de 3A56 litri lejxe de U fie
care vacă fi-~ejciă. ia loc de litri cit era planificat. Pentru sucee- 
sete obtrnve cm fort âet^-tt o „Medalia Muncii”.Î-. primele șapCe luni «Ie «anini în cur», cm reușit să depășesc plenul de producție ea a> important proeert. ceea ce îmi di rigurc-.'.i că roi realiza o producție mei mere deeit real trecut, pe cep de need furajată. Față de pianul meu de producție de 26.000 litri de lapte cm 
realizat 27.152 litri, eu un preț de 
cort de 1.T7 lei. față de 1J4 lei planificat per litnu (De altfel pe întrec ga gospodărie planul de producție în perioada respectivi a 
depășit cu peste 500 M).

Cum reușesc sc obțin aceste 
eese ?

Lucrul cel mai de seamă pe fi am întotdeauna în vedere 
buna furajare a vacilor.

Conducerea gospodăriei, îndru
mată de organizația de partid, s-a 
preocupat în permanență de asigu
rarea bazei furajere necesare Acest 
lucru a făcut ca pentru hrana va
cilor si avem mereu furaje în cantități tndertulătoare. Potrivit sfatu
rilor pe care ni le-a dat tov. Nico
las Dobrtn, iuginerul zootehnie at

fort
cure ert«

GHEORGHE RÎPANU 
mulgător Ia G.A-S. Grași, 

regi'.mea Bacău

Să pregătim din vreme
ile și berbecii în vederea montei

Directivele Congresului al III-a al P.M.R. prevăd ca, pînă în anul 1965, numărul total de ovine să sporească la 13.000.000 capete, din care cel puțin 8,5 milioane oi cu lînă tină și semifină. Se prevede, de asemenea, ca producția globală de lînă să sporească de la 21.000 tone în 1959, la 37.000 tone în anul 1965, din care cca 27.000 tone lînă fină și semifină. În acest scop, producția medie pe cap de oaie trebuie să crească la cel puțin 5 kg la ovinele cu lînă fină Și la 3 kg la cele cu lînă semifină.Printr-o bună organizare a procesului de producție și prin aplicarea corectă și perseverentă a recomandărilor științei și a experienței înaintate, unitățile agricole socialiste au posibilitatea să sporească în scurt timp efectivele de ovine, să obțină producții mărite de lînă fină și semifină de bună calitate și la un preț de cost scăzut, să îndeplinească cu prisosință sarcinile ce le revin pe linia dezvoltării creșterii ovinelor în țara noastră.De foarte mare însemnătate în munca de sporire a efectivelor de ovine și de ridicare a productivității lor, este modul cum trebuie înțeleasă și practicată monta oilor. Din acest punct de vedere, trebuie spus că, în multe gospodării colective, felul cum se aplică tehnica montei

oilor lasă foarte mult care cauză se constată cent destul de măre fapt care duce la scăderea producției de miei și la pierderi însemnate de lapte.După cum ne arată știința și practica înaintată, pregătirea reproducătorilor (berbecilor și oilor de prăsilă) este foarte importantă pentru sporirea fecundității și prolificității, precum și pentru mărirea vitalității nou-născutilor. ~ cătorii aleși pentru pregătiți pentru prin aducerea de întreținere.Oile slabe și . greu în călduri, se întorc, din care _ cauză sezonul de montă se prelungește uneori chiar peste două luni. Ca urmare, perioada de fătări se prelungește și ea, uneori pînă în lunile călduroase de vară. După cum se știe, mieii rezultați din fătări tîr- zii rămîn nedezvoltați și foarte multi sînt pierduți pentru creștere. Prin o

bună pregătire a oilor de prăsilă în vederea Bontei, acest neajuns poate fi Înlăturat, întrucit oile intră mai repede în călduri, se produce comasarea apariției căldurilor, ceea ce permite grăbirea și scurtarea sezonului de montă sub 45 de zile, iar, în primele 30 de zile, peste 80*/« din oi să rămină gestante. Un alt mare avantaj al pregătirii reproducătorilor pentru montă constă în faptul că ea contribuie esențial Ia combaterea sterilității, cînd aceasta are drept cauză starea slabă de întreținere.O atenție deosebită trebuie dată pregătirii berbecilor de prăsilă, în vederea folosirii lor la montă sau Ia însămînțări artificiale.Pregătirea berbecilor șl a oilor de prăsilă înainte de montă se face prin supunerea lor la un regim bun de hrănire. Aceasta insă nu trebuie să ducă la o stare de îngrășare, căci atit starea de slăbiciune cit și aceea de îngrășare, produc tulburări în func, fia de reproducție, avind ca urmare scăderea procentului de fecunditate prin sporirea numărului oilor rămase din această cauză sterile.Pregătirea pentru montă și însă- mîntarea artificală constă deci dintr-o hrănire substanțială, bogată în proteine, săruri minerale și vitamine, care influențează favorabil funcția

de reproducție. Aceasta se realizează prin Întreținerea berbecilor și a oilor pe pășani naturale, pășuni însămin- țate din conveier și pe cele ocazionale (miriști, samulastre etc.), suculente de bună calitate, completată cu supliment de hrană concentrată. Păștmatul combinat pe lacerniere și pășune de orz de toamnă semănat mai timpuriu dă rezultate bane. Suplimentarea cu hrană concentrată este în funcție de starea de întreținere a reproducătorilor, de cantita tea și calitatea vegetației. În anul acesta, în regiunile cu precipitații puține, suplimentarea cu concentrate devine sară.Durata de pregătire este de 45 de zile. In rioadă, ovăzul trebuie să intre în hrană în proporție de 50 — 60 la sută din rația de concentrate. Foarte bună este, de asemenea, hrana de origine animală, ca laptele smîntînit, laptele praf și altele mai ales pentru berbecii valoroși ce vor fi folosiți la însămînțări artificiale. Pregătirea acestora, ca și a berbecilor tineri, care se întrebuințează pentru prima oară la montă, comportă o mai mare grijă ; la fel șf in ceea ce privește berbecii amelioratori din rasele importate.In această perioadă, necesarul de hrană pentru un berbec în greutate de 80 kg este de 1,5 U.N. și 130 g Albumină digestihilă.poate fi acoperit, rație din 0,2 0,4 kg uruială de mazăre șiCantitatea

substanțială și mai nece-a berbecilor această pe-

kg de4,5de
Acest necesar de exemplu, dintr-o uruială de porumb, ovăz, 0,1 kg uruială kg masă verde, concenlrate pentru

Rezultate bune în creșterea animalelorda dădeau U ți respectiv 6 litri de lapte pe zL După noile metode de furajare s-a ajuns la o situație mult mai bună. Vaca Bujor, de pildă, cu o greutate de 625 kg„ primește zilnic 6 kg. de uruială și 12 kg. fin, iar ▼aca Freda este hrănită zilnic cu 2 kg. uruială ți cu 12 kg. de fin. Astfel, ia luna iunie vaca Bujor a dat zilnic cite 15 litri de lapte, iar vaca Freda cite 9 litri. Conținutul laptelui în grăsimi este, de asemenea, mai bun, crescînd mult în calitate. Producții mari de lapte obțin a- eum toți îngrijitorii. Mulți dintre a- eeștia au depășit cu mult producția planificată. Printre aceștia mără mulgătorii Sacalov care in primele 6 luni din a obținut de la animalele le îngrijește o producție medie de 1324 litri de lapte pe cap de vacă furajată, Ciotic Axinia — 1296 litri, Efrem Ana 1236 litri și alții.De asemenea, Anisim Nichita, în, grijilor de viței, aplicind cu strictețe metodele avansate de îngrijire, a reușit să sporească greutatea fiecărui vițel eu cca. 8,750 kg. zilnic.Rezultate bune s-au obținut și în ee privește livrarea produselor contractate eu statul. Pînă în prezent, s-au livrat 46 de vite îngrășate, în loe de 17 eît prevedea angajamentul. tf o ■ <-,Wv '

Creșterea viermilor 
de mătase— 

o îndeletnicire 
bănoasă

se nu- Natalia acest an pe care

CONSTAXTIN DOLNICEANUcorespondent

Gospodăria, colectivă „Î907* 'dirt 
satul Cornița, raionul Filiași, este în primul an de activitate. Printre 
ramurile de producție dezvoltate de 
gospodărie încă de la început se 
numără și sericicultura. Astfel, colec
tiviștii de aici au reușit să obțină și 
să predea statului anul acesta o can
titate de 290 kg de gogoși de mătase, 
din care 255 kg calitatea I și 35 kg 
calitatea a 11-a. Din valorificarea go
goșilor, gospodăria a realizat un venit de 14.400 lei.

Printre crescătoarele de viermi de 
mătase care au obținut cele mai 
bune rezultate se numără colectivis
tele Smaranda Ciobanu, care din 
10 grame de sămînță a obținut 23,300 
kg gogoși, îndeplinindu-și planul în 
proporție de 145,6 la sută, Ilinca Go- 
goșanu și Claudia Dumitru.

Folosind experiența din acest an și antrenînd un număr cit mai mare 
colectiviști la această activitate, 
anul viitor gospodăria va dubla 
chiar tripla producția de gogoși 
mătase, obținînd astfel venituri

de
în
și
de __ ,____ .
și mai însemnate.

M. ZAHARIA corespondent
În gospodăria colectivă din Șerbești

Planificarea muncii și urmărirea
îndeplinirii sarcinilorGospodăria noastră împlinește în luna septembrie a acestui an, 10 ani de activitate. In acest deceniu scurs de la înființarea gospodăriei, colectiviștii au dobindit o bogată experiență in muncă in comun. De asemenea, s-a îmbogățit necontenit și experiența noastră, a cadrelor de conducere, in privința organizării muncii, a îndrumării și conducerii planificate a treburilor gospodărești. Pe această bază, gospodăria a obținut an de an, rezultate de producție și economice tot mai bune. Țin să subliniez că cele mai bune rezultate le-am obținut atunci cind munca a fost judicios planificată și cind s-a urmărit îndeaproape pe te. ren îndeplinirea sarcinilor stabilite, în mod concret, în fiecare sector de muncă.Iată cum se desfășoară activita- tea în cadrul gospodăriei noastre.Pe baza planului de producție anual, consiliul de conducere își întocmește trimestrial planuri de

mur.că amănunțite, urmărind să nu scape din vedere nici o măsură im. portantă de care depinde buna reușită a diferitelor campanii agricole. De exemplu, pentru perioada 1 iu- lie—30 septembrie, consiliul de conducere și-a întocmit un plan de muncă care are la bază planul de producție al gospodăriei. Planul trimestrial cuprinde lucrările agricole ce trebuie realizate în campania a- gricolă de vară, termenul de executare, cine îndeplinește lucrarea respectivă, măsurile organizatorice necesare în acest scop și cine con. trolează îndeplinirea acestor sarcini de plan din partea consiliului de conducere al gospodăriei.Dar numai întocmirea planului de muncă trimestrial nu este suficientă. Pentru ca munca consiliului de conducere să se poată desfășura în bune condițiunl, sarcinile din acest plan sînt defalcate pe săptă- mîni, iar In cadrul săptămînilor pe zile. Legat de aceasta, aș vrea să
un Berbec șl pe zi este de 0,6 — 0,8 kg, în funcție de starea de întreținere $1 productivitatea berbecilor și de calitatea pășunilor. Masa verde poate fi dată sub formă de co- situră în grătare, însă, în cazul a- cesta, trebuie asigurată mișcarea zilnică a berbecilor pentru evitarea în- grășării, pentru mărirea poftei de mtncare și păstrarea vigurozității. în ceea ce privește sărurile minerale, acestea se asigură prin cretă furajeră, praf de oase, sau — la nevoie — prin var stins șl pisat, ca și prin sare de bucătărie dată sub formă de bulgări puși pe suporturi. Sărurile de calciu se dau în proporție de 2 la sută din amestecul de concentrate. Necesarul de vitamine se asigură prin masă verde consumată și. după caz, prin morcovi furajeri roșii tocați și amestecați în uruielile de concentrate.în pregătirea oilor, care va începe cu 30 de zile înainte de montă, se au în vedere două direcții legate de posibilitățile de pășunat în cazul cind pășunea asigură un consum de 7-8 kg masă verde de bună calitate, iar starea de întreținere a oilor nu reclamă suplimentarea cu concentrate, necesarul de hrană poate fi acoperit numai prin pășunat. Oile cu o stare slabă de întreținere, de regulă 15-20 la sută din efectiv, se separă într-o grupă aparte și — înafară de pășune — li se dă un supliment de 200 —250 g de concentrate pe zi. în cazul cînd posibilitățile de pășunat nu pot satisface întrutotul necesarul de substanțe hrănitoare, suplimentarea cu concentrate devine necesară pentru întreg efectivul de oi de prăsilă, acordîn-

du-se o grijă mal mare oilor slabe, după cum s-a arătat mai înainte. Necesarul de hrană în această perioadă pentru o oaie tn greutate de 50 kg este de 0,8 — 0,9 U.N. și 50—70 g Albumină digestibilă și poate fi asigurat de o rație formată, de exemplu, din 0,10 kg uruială de porumb, 6,05 kg uruială de mazăre și 5 kg masă verde.Unitățile agricole socialiste care practică în fiecare an pregătirea berbecilor și oilor în vederea montei, au obținut rezultate dintre cele mai bune privind sporirea fecundității și prolificității. La gospodăria de stat din Zalău, regiunea Cluj, de exemplu, prin practicarea corectă, an de an, a pregătirii reproducătorilor, a sporit fecunditatea în 1962 de la 85 la sută Ia 97,5 la sută șl a prolificității de la 105 la sută Ia 114 la sută, iar la G.A.S. Chereușa, regiunea Maramureș, fecunditatea a crescut Ia peste 97 la sută și prolificitatea la 116 la sută. Un alt exemplu în a- ceastă privință îl constituie rezultatele de la Secția zootehnică Palas a Stațiunii experimentale Dobrogea, unde fecunditatea oilor Merinos a crescut de la 89 la sută la 96 la sută, iar prolificitatea de la 117 la sută la 140 Ia sută, precum și rezultatele de la Stațiunea experimentală I.C.Z. Rușețu, regiunea Galați, unde fecunditatea oilor din rasa Țigaie ruginie a sporit de la 94 la sută la 98,5 la sută, iar prolificitatea de la 105 la sută la 127 la sută.Să dăm deci toată atenția pregătirii berbecilor și oilor in vederea montei, începtnd de pe acum, pentru a obține în anul viitor un număr sporit de miel de bună calitate.

arăt că consiliul de conducere al gospodăriei noastre ține regulat, în fiecare săptămînă, ședințe operative de analiză a îndeplinirii sarcinilor. Cu ocazia acestor ședințe se fixează și sarcinile pentru săptămînă în curs, dacă are loc la începutul săp- tămînii respective sau eventual pentru săptămînă viitoare cînd se ține la sfîrșitul săptămînii.Fiecare membru din consiliul urmărește îndeaproape pe teren îndeplinirea sarcinilor stabilite pentru săptămînă respectivă. Pentru a putea duce la îndeplinire în bune con- dițiuni această muncă, membrii consiliului sînt repartizați și răspund în mod permanent de cîte un sector de activitate. De pildă tov. Olaru Mihai, răspunde de brigada I de cîmp, tov. Catană Vasile, de brigada zootehnică, tov. Chelaru V. de grădina de legume și zarzavaturi, tov. Mihăilescu N. Vasile de brigada de tractoare, Pavelescu Iftimie Elena, de sectorul de construcție și în felul acesta toți cei 9 membri ai consiliului de conducere au sarcini concrete.Atunci cînd se constată în în- tr-un sector de activitate sarcinile nu se îndeplinesc în termenul fixat sau cînd se manifestă și alte lipsuri, consiliul analizează activitatea acestui sector și ia măsuri concrete în vederea îmbunătățirii muncii. Așa a fost cazul cu brigada zootehnică unde s-a constatat în- tr-un timp că din cauza unei furajări necorespunzătoare a scăzut în mod simțitor procentul de grăsime din lapte. In urma analizei s-au procurat concentrate, s-au făcut uruieli în cantități suficiente și astfel procentul de grăsime a laptelui nu numai că a crescut, dar a fost și depășit. O situație asemănătoare a fost în sectorul de construcții, unde, datorită unor deficiențe în organizarea muncii, se simțea lipsa cărămizii și a materialului de tîm- plărie. Intervenindu-se la timp pentru lichidarea acestor lipsuri, lucrările de construcții se desfășoară conform graficului întocmit pe baza planului.In concluzie țin să subliniez încă o dată faptul că planificarea muncii și controlul îndeplinirii sarcinilor pe teren, în mod concret în fiecare sector de muncă, sînt principalele metode de muncă folosite de consiliul de conducere al gospodăriei noastre în activitatea sa de organizare și conducere a treburilor gospodărești. i
GHEORGHE CRĂCIUN, președintele gospodăriei colective Șerbești, comuna Ștefan cel Mare, raionul Piatra Neamț



Acțiuni banditești săvîrșite 
la adăpostul întunericului

Cit mai mari canfiiăti
Seara, spre orele 11,30, oamenii deo- bicei se odihnesc sau se pregătesc de odihnă. Iși recuperează forțele pentru a începe o nouă zi de muncă paș. nică, creatoare. Peste sate și orașe se așterne liniștea...Seara de 24 spre 25 august a început ca o seară liniștită și pentru cetățenii Havanei, capitala Republicii Cuba. Dar Încă înainte de miezul nopții, odihna oamenilor a fost întreruptă de puternice bubuituri de tunuri. La adăpostul întunericului, două nave militare s-au apropiat hoțește pînă la distanța de 1 Km de țărmurile Cubei și au deschis foc asupra Havanei. Bandiții au tras cu tunurile asupra a numeroase instituții culturale și a caselor locuite de cetățeni pașnici, printre care femei și copii, situate pe strada nr. 1 din cartierul Miramar. Numeroase clădiri au fost serios deteriorate de explozia proiectilelor, zidurile multor case au fost sparte, punînd în serioasă primejdie viața locatarilor lor.In provocarea mîrșavă săvîrșită a- supra eroicului popor al Cubei se Vede din nou mîna criminală a cercurilor imperialiste agresive. Din nou, ca în atîtea rînduri, imperialismul, căruia nu-i sînt pe plac rînduielile din Cuba, faptul că poporul acestei țări își construiește o viață nouă, a căutat să lovească în mod banditesc în munca și viața pașnică a poporului Cubei.Noul act agresiv săvtrșit de cercurile imperialiste a provocat mînia și revolta întregului popor cuban și a opiniei publice mondiale. Intr-o declarație a guvernului revoluționar al Cubei se subliniază că „acest atac neașteptat și mișelesc arată lașitatea criminală și piraterească a organizatorilor lui — guvernul Statelor Unite și agenții năimiți recrutați de el, care încalcă, fără a fi pedepsiți de pe litoralul Floridei, legile și principiile cele mai elementare ale dreptului in-

terpațional. Atribuim — se spune în declarația amintită — guvernului Statelor Unite întreaga răspundere pentru acest nou atac laș împotriva țării noastre. In fața întregii opinii pu- blice mondiale noi condamnăm categoric planurile agresiunii pe care o pregătește în prezent imperialismul împotriva Cubei".Ca deobicei, cînd săvîrșesc astfel de acțiuni mișelești, oficialitățile a- mericane au încercat și acum să ascundă răspunderea ce le revine în a- ceastă privință. Reprezentanții Departamentului de Stat al S.U.A. și ai Pentagonului de la Washington și-au exprimat cu fățărnicie „mirarea" în legătură cu bombardarea Havanei, deciarind că n-ar avea, chipurile, legătură cu aceasta. Dar n-au trecut nici 24 de ore de la această declarație și Departamentul de Stat al S.U.A. a fost silit să recunoască că bombardarea Havanei a fost organizată pe teritoriul S.U.A. Ziarul american „New York Times" a scris că la atacul împotriva capitalei cubane au participat piloții americani William Johnson și Frank Svonnar, care au zburat deasupra raionului Miramar, la bordul unor avioane de recunoaștere.Se vede astfel încă o dată și dt se poate de clar cine organizează, cine finanțează și săvîrșește atacurile a- gresive împotriva Cubei. Cirdăsia dintre cercurile imperialiste americane, sprijinul fățiș pe care aceste cercuri îl dan bandelor de trădători ai poporului cuban găzduiți pe teritoriul S.U.A. nu fac decît să demaște și mai mult in ochii popoarelor a- devăratul chip al imperialismului.Dar oricit s-ar zvtrcoli imperialiștii și ciracii lor, ei nu vor putea infringe lupta Cubei revoluționare Cauza poporului cuban e o cauză dreaptă, iar Cuba are astăzi prieteni multi și puternici care sînt din toată inima alături de ea.
Țăranii din Republica

»«i- risc „armate de Aceștia emu ro- 
steagul'ț bii care au fost puși să muncească pe șantier fără plată, cite 14—16 ore 

valorificate din cete 900.000 Bumbacul țărani era apoi 
Franța, pentru imbogă-

La 5 septembrie, anul acesta, se fost făcute cu sacrificiul BltțW mul- 
împlinește un an de cînd, la ultima \ tor oameni din așa bază franceză care mai rămăsese pe\ categoria a doua-. 
teritoriul Republicii Mali, 
albastru-alb-roșu al Republicii Fran 
ceze a fost coborît, iar ultimii sol-' pe zi. Așa au fost 
dați străini au părăsit pămîntul a- 55.0O5 de hectare 
cestei tinere republici africane. In- prevăzute în proiect, ceia astfel pentru totdeauna domi- T cultiuat aici _de 
nația colonială care a dăinuit mai .■ exportat 
bine de 70 de ani în acest colț al țirea necontenită a eolouialiștSor. 
Africii. Țăranii nu se alegeau decît as mam-

„Misiunea civilizatoare" a colonia- !^Ticia cn re-
liștilor, după cum este numită do
minația acestora, a aruncat poporul 
din Mali în ghearele sărăciei șt foa
mei. Satele, bunăoară, n-au fost alt
ceva decît o îngrămădire de colibe cu pereții din lut, cu tavanul scund, 
lipsite de lumină.

Cultivatori de mei, orez, busUbeculSB ă a «rczaM.și crescători de animale, țărann dm f _ »*_Mali au fost nevoiți să muncească De^Ix*** Rranm m................. - Republica moli au începui s* «udaTării in munca. Mtț- 
carea in favoarea cooperării se des
fășoară tn întreaga țară. Pretutin
deni la Sate iau ființă „vnmui c- 
gricole de producție și ajutor reci
proc". Țăranii iși unesc ogoarele șt 
le lucrează in comun, pentru ei și 
familiile lor. In numeroase sate, ță
ranii împuternicesc consiliul sătesc 
ca din veniturile realizate tn co
mun să cumpere inventar agricol, 
semințe. îngrășăminte. Țăranii din 
Republica Mali luptă ca pînă la 
sfirșitul primului cincinal să existe uniuni agricole de producție și aju
tor reciproc în absolut toate satele 
țării lor.

Scuturind jugul robiei colonialiste, țăranii din Mali, alături de toți 
ceilalți locuitori ai țării, au pomii

volte în suflete.
O dată cu independența țării, 

„Office du Niger- a devenit proprie
tatea poporului din Mali. Cei care muncesc acum aceste pămiuturi sînt ajutați de sta: eu «vite agricole cu semi-.’.e. cu tu yrășfctrste, obp- nind veurim £■culture bumbac

pentru îmbogățirea colonialiștilor. \ Kepuoticc ..c.^ 
Se cunoaște faimoasa întreprindere w necentfteJ cooPe’
agricolă colonialistă „Office du Niger" pe pămînturile căreia au robit 
țăranii. Istoria întreprinderii „Office 
du Niger" datează de pe la începu- ; tul secolului al XX-lea. Pierzînd 
bumbacul din Egipt în luptă cu con
curentul său britanic, colonialismul 
francez a hotărît să-și recupereze a- 
ceastă pierdere în Africa occidenta
lă. A ales pentru aceasta valea așa- 
numitului Niger Superior, care 
cursese pe vremuri pe aici și care 
ulterior se făcuse nevăzut, lâsînd 
în urma sa o imensă cîmpie stear
pă. Colonialiștii au întocmit un pro
iect care prevedea ridicarea nivelu
lui apei și aducerea ei în vechea al- ' 
bie, și astfel să ia naștere un sistem 
de canale și diguri și să se poată . .
iriga un teritoriu de aproape 900.000 ‘ pe drumul vieții noi, bucurindu-se 
hectare. Toate lucrările acestea au de roadele muncii lor.

de furaje însilozale
Atenție deosebită însilozării 

furajelor

copîîlo^ ovs
Asigurăm animalelor 
cit mai multe furaje

(Urmare din pag. 1)

suficiente și de bună calitate în toate gospodăriile colective din regiune.Cum apreciați ritmul de strîngere și conservare a fînu- rilor naturale și dacă în acest an veți depăși sarcinile de li-, vrare la fondul centralizat?Ponderea finețelor naturale în regiunea noastră se află în zona de munte din raioanele Cîmpulung și Vatra DorneL Pînă în prezent, noi am reușit să recoltăm și să conservăm peste 50 la sută din cantitatea de finuri existente în aceste raioane. Rămînerea în urmă cu recoltatul fînurilor in aceste zone se da- torește unor cauze obiective. Iarna prelungită in acest an a intirziat procesul de vegetație, fisurile dez- voltindu-se mult mai încet decît anul trecut, ceea ce a dus și la o diminuare a producției față de anii anterioriPentru recuperarea cantității de fin. organele locale de partid și de stat au inițiat o acțiune de masă prin care fiecare cetățean din raion a fost mobilizat să recolteze cel puțin 30 de kg de fin din ochiurile și luminișurile accesibile, care cu ani in urmă rămineau ne valorificate.în vederea creării unei rezerve de fisuri s-au luat măsuri pentru strângerea frunzelor din pădure ; a- cwtea vor fi folosite atît ca furaj, cit și ca așternut pentru animale.Cu toate ci in acest an. producția de finuri este mai redusă, noi ne vom strădui să asigurăm cantitatea, de nutrețuri planificată fondului central al statului.
Cu sprijinul
S.M.T-ului

In regiunea 
București

Gospodăriile agricole colective din ' cuprinsul raionului Gherla și-au sporit mult în acest an efectivele de animale, proprietate obștească. Paralel cu preocuparea conduceri-^ lor unităților socialiste și a organe-' lor agricole raionale pentru procurarea unui număr mai mare de animale, o atenție deosebită se a- cordă în prezent asigurării unei'- baze furajere de calitate superioară, în acest scop, pentru obținerea u- nor cantități sporite de furaje co- |e carne și alte produse respunzătoare. unele gospodării au' ’ - - “ . .luat măsuri din timp ca să înceapă’ și însilozarea furajelor. O activitate susținută au desfășurat în această privință gospodăriile agricole colec- țive din Iclod (care a însilo- zat pînă de curind 700 tone cu diferite plante și ierburi), Mociu (600 tone). Diviciorii Mari (500 tone) și£ altele ca Bunești. Chesău, Geaca, Gădăîin sau Dîrja. , ’

Din păcate, alte unități, ca cele 'din Sărata, Sînmartin, Vaidacămă- raș sau Buza n-au dovedit o preocupare asemănătoare pentru această problemă deosebit de importantă, neînsilozînd nimic pînă la această dată.Experiența de pînă acum a gospodăriilor colective fruntașe arată în mod convingător că pentru sporirea efectivelor de animale și obținerea unor producții sporite de lap- ...... . . j animale,•trebuie să se acorde toată grija asigurării bazei furajere. Tocmai de a- ceea, în această perioadă membrii tuturor gospodăriilor agricole colective trebuie să acorde mai multă a- tenție asigurării unor cantități sporite de furaje de bună calitate.LEON SOREANUcorespondent

US.M8HUI Jut mmiK TimișOMA

Ursul cu bile - Ropuso cu xilofon- 
lepuroșulcu'io-'/o -Păpuși complet din 

material plastic

Pușca,TU cu! Grănicer "
Pinguin-Pitic calator-Auto cislernâ. 

_ A vionul zburător - Telefonulcu sonerie - 
^Clovnul cu umbrelă - Fluture mecanizat, 
iluto minune (care /iu cade depemasă)

Koala Belvedere - forase/ cu av/on - 
Trenul de munte - Trenul de manevră- 
Curcanul înfoiat - dorea cu vti/e - i 
Pionierul motocic/ist-'Toboganul '

iii. -URflownw te I

JU CARUL EflUCRnUAT£ PRODUS! D<

Ll^. BUCUQM COMUM' Bucuozșri

LI.S.CHIWI UFSCHIITftw»

S.

Toată atenția pregătirii
însămînțărilor de toamnă!

(Urmare din pag. 1-a) semințe la hectar, condiționate, încercate din vreme asupra puterii lor de germinație, tratate contra dăunătorilor — iată principalele reguli ce trebuie avute în vedere la semănat, Este de datoria specialiștilor din agricultură ca, pe baza recomandărilor
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„CONSERVANT“ și
„CAPSULE GELATINOASE

GOSPODINE I 
La conservarea legumelor 

și fructelor, folosiți

din timp. Consiliul Superior al Agriculturii recomandă ca pe toate tipurile de sol, arăturile executate după» plante care părăsesc terenul devreme ț să fie lucrate ori de cite ori estei nevoie pînă la semănat, cu grape cu* Consiliului Superior al Agriculturii, a discuri, grape cu colți reglabili sau-î studierii amănunțite a condițiilor lo- culfivatorat pentru a se distrugea cale și a experienței existente în buruienile și a se menține terenul^ —--------« ------------------ -  -afinat la suprafață. Arăturile bolovă. noase se vor tăvălugi cu tăvălugi netezi și inelari grei sau se vor lucra,. început semănatul, la ce adincime să cu grape cu discuri, de mai multe? ’---------- — —j.ori, astfel ca pînă la semănatul cui-’ tarilor de toamnă să se asigure un pat germinativ de bună calitate.O parte din griu se seamănă după plante care părăsesc terenul ipai târziu : porumb siloz, f.oarea-soarelui/ porumb boabe etc. în acest caz, așa după cum recomandă Consiliul Superior al Agriculturii, indată după recoltarea culturilor si eliberarea terenului să se execute lucrări cu grapa' cu discuri în vederea mărunțirii resturilor vegetale. Odată cu aceasta e bine să fie administrate și îngrășămin tele. După discuite se va executa a- rătura. diferențiat după starea de umiditate a solului, spre a se realiza un pat germinativ corespunzător.Multă atenție trebme dată și folosirii îngrășămintelor chimice și organice. La aplicarea îngrășămintelor in- «pee-u agrueom: dm GAS și G.A.C. m satnr.s să țină seama de gradul 
oe ferohtate a terenului, de planta premergătoare soiul de griu cultivat etc.Cu multă grijă trebuie făcut semănatul. Respectarea perioadei optime, a adîncimii celei mai potrivite, folosirea unor canfități corespunzătoare de

> în unitățile respective, să recomande în mod concret lucrătorilor din G.A.S.,, S.M.T., și colectiviștilor cînd trebuiefie făcută lucrarea, ce cantitate de sămînță trebuie dată la hectar etc.Agricultura noastră a fost înzestrată cu zeci de mii de tractoare și mașini agricole moderne ; în multe gospodării există de acum o bogată experiență în obținerea de producții mari de griu. Avem la dispoziție cantități mai mari de semințe din soiuri de înaltă productivitate. Sînt deci create condiții ca în anul viitor să se obțină recolte bogate de grîu în toate gospodăriile agricole, pe mari întinderi de teren. Trebuie numai ca organele și organizațiile de partid, consiliile agricole să desfășoare o temeinică muncă politică și organizatorică pentru răspîndirea experienței bune dobîndite de unitățile agricole fruntașe, pentru aplicarea ei pe scară tot mai largă, bineînțeles, diferențiat de la un Ioc la altul în funcție de condițiile existente în fiecare gospodărie. Popclarizind larg metodele a- grotehnice înaintate și mobilizind oamenii muncii din agricultură la a- plicarea lor, vor fi puse temelii trainice ale unei recolte sporite în anul viitor.
Articol apărut în ziarul „Scînteia" 
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produse ale cooperativei 
CHI MICA - București

Se găsesc de vînzare la magazinele 
de stat, precum și la magazinele 

cooperației de consum 
din întreaga țară

BUCUREȘTI

Re-

sări-

are o simplă de ma- asigură

Desfășurind cu Însuflețire între- j cerea socialistă, a cărei obiectiv prin» opal fiind asigurarea bazei furajere, nerzzn. gospodăriilor colective și lucrătorii din gospodăriile de stat din regi’—ea București, au reușit, ca in cinstea zilei de 23 August, să inși- lezeze peste 483 000 tone de diferite nutrețuri.
MOTOCICLETE - MOTORETE 

SCUTERE - MOTOPOMPE

Punerea în valoare
terenurilor sărăturoase

(Urmare din pag. 1)

lucru trebuie făcut cu foarte precauție. A executa arăturiacest mare . ___mai adinei de 18 cm în prima fază de ameliorare înseamnă a aduce la suprafață din straturile inferioare o cantitate mare de săruri de sodiu, îngreunind astfel ameliorarea lor în viitor. Se recomandă ca pentru executarea arăturii să se găsească momentul optim, adică atunci cînd în sol există umiditate suficientă, pentru a nu se face o arătură bul- găroasă. Bineînțeles că se va evita executarea arăturii în cazul cînd în sol există exces de umiditate. Dat fiind că în timpul ploios pe aceste terenuri apa stagnează la suprafață ilin cauza permeabilității reduse a solului, recomandăm ca arătura să se execute „la cormană' și anume, după sistemul „în spinări". în acest fel apa se va scurge de o parte și de alta a terenului.în cazul că semănăturile de toamnă urmează după o plantă ce părăsește terenul timpuriu în vară (iunie — iulie), se execută imediat o arătură la adîncimea arătată mai sus, urmînd ca pînă la toamnă, Ia semănat, să se aplice 1-2 discuiri în funcție de modul cum s-a executat arătura, mai mult sau mai puțin bulgăroasă. Dacă după ce s-a executat arătura urmează ploi mai multe și terenul se bătătorește, va trebui executată o nouă arătură.Indiferent cînd s-a executat arătura, ea va trebui urmată de o dis- cuire și grăpare a solului. Aceste lucrări trebuie executate pentru că vara, în cele mai multe cazuri arătura se execută bulgăroasă șl în a- cest caz este nevoie de o mărunțira i bulgărilor, pentru ca să pregătim zemințelor un ctt mai bun pat germi-

nativ. Pentru aegasta este nevoie de a, însă se poate aplica superfosfat în se discui aceeași'suprafață de 2 ori șit cantitate de 200-300 kg ha.uneori chiar de 3 ori, după disc.p fiind cuplată grapa. In cazul cînd terenul rămîne totuși bulgăros, se poate executa și o lucrare cu sapa rotativă. Semănatul cerealelor 
de toamnă

Folosirea îngrășămintelorSolurile sărăturoase sînt sărace 1* elemente nutritive. De aceea se impune de a Ii se administra atît îngrășăminte org-anice, cît și minerale- Bălegarul va fi încorporat în sol o dată cu arătura. Cantitatea de ’ gar ce trebuie dată va fi de tone/ha. Se recomandă ca la care, bălegarul să fie șemifermentat, acest lucru contribuind și la o alinare a solului. Bălegarul, pe lîngă faptul că îmbogățește solul cu elemente fertilizate, în timpul fermentării degajă bioxid de carbon. A- cesta în combinație cu apa dă acidul carbonic, care favorizează reacția chimică de schimb a sodiului cu calciu. Totodată, bălegarul administrat contribuie la înmulțirea microorganismelor din sol și la intensificarea activității lor.în ce privește îngrășămintele chimice, se recomandă să se aplice în special sulfatul de amoniu, care are și acțiune ameliorativă asupra solurilor sărăturoase. Aplicarea sulfatului de amoniu trebuie făcută toamna, la însămînțare, o jumătate de doză, cealaltă jumătate urmînd a se aplica primăvara în mustul zăpezii. Super- fosfatul se recomandă mai puțin în primii ani de ameliorare, avînd în vedere că amendamentul folosit — fosfogipsul (fiind un reziduu al fabricii de super-, fosfat), conține aproximativ. 8 I<j sută din acest element. în următorii am

băle-30-40 apli-

Semănatul cerealelor de toamnă ‘ pe soluri sărăturoase prezintă unele particularități față de solurile normale. Din experiența Stațiunii So- codor reiese că in ce privește epoca de semănat a cerealelor de toamnă, ea diferă față de semănatul pe solurile normale, executîndu-se mai devreme cu cea 5-10 zile. Cantitatea de sămtnță la ha trebuie mărită cu 10-15 la sută față de solurile normale. Aceasta se recomandă pe motivul că în timpul iernii, datorită băltirii apelor pe unele porțiuni de teren și a gerului, un număr de plante pier, iar pe de altă parte, concentrația mare de săruri de sodiu are influență negativă chiar asupra germinării semințelor.Pentru ca în timpul iernii apa să nu stagneze pe anumite porțiuni de teren, se recomandă ca de Îndată ce s-a terminat semănatul să se execute mici rigole de scurgere. Dacă este posibil, se recomandă să se execute și canale mai adinei, mal ales la capetele tarlalelor, care vor colecta apa provenită de pe suprafețele respective de teren.Aplicînd cu multăextinzînd complexul de măsuri Iterative, se va putea aduce o tribuție importantă Ia sporirea ducției .vegetale pe terenurile turbase.
chibzuință șiame-

prin unitățile sale special amenajate 
din Str. Popa Tatu 32 
Strada Cobălcescu 
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Vreji să asigu- 
rafiobună func
ționare apara
tului Dvs. de ra
dio la baterie?Folosiți în tecul bateriilor un termo-electro-gene- rator 1Termo-electro- generatorul nu este expus scurt-circui • ! >telor și are o perioadă de funcționare mult mai mare decît bateriile. El' construcție fiind ușor nipulat șl atît alimentarea cu energie electrică a aparatului de radio cit șl ilumina, rea încăperii res- pectlve. Combustibilul folosit este petrolul lampant. Consumul “ 70— 80 grame pe oră.. .. Tenno-electro-generatoare se găsesc de vînzare la magazinele coone ratlvelor de consum. Costul unui termo-electro.generator, inclusiv piesele de rezerva, este de 375 lei. Flecare aparat este însoțit de instrucțiuni detailate cu privire la modul de folosire. «tracțiuniPROCUR AȚI-VA TERMO-ELECTRO-GENERATOARE DE TA maca ZINELE COOPERATIVELOR DE CONSUM. E LA MAGA*„AGRICULTURA NOUĂ“. Apare bisăptămînal. Redacția și Administr ația: Piața Scînteii nr. 1 Telefon: 17.60.10. Tiparul: Combinatul Poligrafic Casa Scînteii


